



Vážení občané,

srdčně Vás všechny zdravím v novém roce a přeji nám všem, abychom se opět v klidu v pohodě mohli společně setkávat při nejrůznějších příležitostech. Jednou z prvních možností bude obecní ples, na který jsme se v loňském roce tolik těšili, a který jsme museli nakonec kvůli onemocnění zrušit. O to víc se těším dnes. Na jistě krásné taneční vystoupení finalistů 10. ročníku taneční soutěže *StarDance... když hvězdy tančí* Matouše Rumla a Natálie Otáhalové, na skvělé pohostění pana hospodského Petra Novotného (jak ho znám, bude se chtít vytáhnout), které je v ceně vstupenky, na hudbu, jakou známe z mládí a také na slosování vstupenek, protože ceny budou zajímavé. Tak neváhejte, a i když netančíte, vyměňte televizi za setkání se sousedy.

Pevně věřím, že i ten letošní rok se ponese v tradicích, na které jsme všichni v Hlavenci zvyklí. Začínáme plesy, pak přijde úklid obce, sběr železného šrotu, čarodějnice, významné staročeské máje, sem tam nějaká hasičská soutěž (sem tam i vyhraje 😊), koncert na louce u hasičů, obecní tábor, hlavenecká pouť, posvícení, rozsvícení vánočního stromečku, mikulášská pro děti, adventní koncert, koulení zelí, a už je zase konec roku. Ale tohle všechno je jistota, jistota klidného a spokojeného vesnického života. Tak si jí prosím hýčkejme a buďme za to všechno, co nám život přináší, vděční.

Dvě akce jsem ve výčtu záměrně nezmínila. V červnu v Hlavenci opět a možná už naposledy přivítáme na Den dětí naše přátele a kamarády z obcí Skotnice a Poříčí u Litomyšle. Tradiční letité setkávání jsme museli kvůli covidu na dva roky přerušit, i když na nás byla řada, a proto letos v červnu vše napravíme. Budeme moc rádi, když nám dobrovolníci z řad obecních spolků pomůžou s organizací tohoto setkání.

O další významné akci se dozvíte z jiného článku tohoto občasníku. Pro Hlaveneč důležité datum 3. listopad svátek sv. Huberta. Sejdeme se na oslavě u našeho Jelena.

Sama bych pak velmi ráda pozvala zájemce na prohlídku Senátu ČR, jistě najdeme společné datum, kdy bude možné tuto návštěvu zorganizovat.

Tak to vidíte, co všechno se v Hlavenci děje. A to jsem Vám ještě nestačila napsat, že na sklonku roku přišla krásná zpráva. Obec získala dotaci na výstavbu mateřské školy ve výši 24,6 mil Kč. Brzy tedy začneme stavět.

Bylo mi velkým potěšením podělit se s Vámi o tolik pozitivních zpráv. Přeji nám, abychom i nadále nemuseli ve svých životech nic významného měnit, abychom se mohli radovat z obyčejného života naplněného střídavě prací a zaslouženým odpočinkem.

Krásné nadcházející jaro přeje

Jarmila Smotlachová, Starostka obce

Výročí Řádu svatého Huberta

V letošním roce, konkrétně to bude pátek dne 3. listopadu, uplyne 300 let od založení Řádu svatého Huberta. Proto jsme v závěru loňského roku společně s organizačním týmem uvedeného Řádu zahájili přípravy tohoto (i pro Hlaveneč) významného výročí. Oslava bude probíhat u pomníku Karla VI. s následným dalším programem.

V průběhu letošního roku pak budete na stránkách Hlaveneckého občasníku postupně seznamováni s průběhem oslav a historií samotného Řádu, proto nemohu nic bližšího prozrazovat, neboť organizátoři Vám dnes předkládají tento úvodní článek.

Jaroslav Čurda

300 let od založení Řádu sv. Huberta

Dne 3. listopadu letošního roku uplyne 300 let od založení Řádu sv. Huberta Františkem Antonínem hrabětem Šporkem (Franc Anton Graf von Sporck).

Toho dne, v místech, kde stojí Braunův pomník, přijal císař římský a král Český Karel VI. od hraběte Šporka insignii Řádu sv. Huberta. Druhý den se podepsal do řádové knihy a zároveň byla přijata do řádu i jeho manželka Alžběta Kristýna. Jelikož světské řády mohou zakládat pouze panovníci, církevní pak papež, je tato událost považována za den, kdy byl Řád sv. Huberta založen. V novodobé historii byl Řád sv. Huberta ilegálně obnoven 3. listopadu 1978 a oficiálně zaregistrován Ministerstvem vnitra ČR v roce 1992.

Řád sv. Huberta 1723 v úzké spolupráci s obcí Hlaveneč připravuje 3. listopadu 2023 menší oslavu této, pro českou myslivost významné události. Přípravy oslavy jsou na samém počátku a tak vás o nich budeme pravidelně v průběhu letošního roku informovat.



Hasičské zpravodajství 2022/2023

■ Hlavenečtí hasiči uzavřeli svoji loňskou činnost mikulášskou nadílkou a valnou hromadou, která se konala 2.12.2022. Stávající výbor SDH Hlavenc si dovoluje srdečně pozvat na

Starosta – Petr Janoušek, 1. náměstek starosty Antonín Pasovský ml., 2. náměstek starosty Nikola Uřídilová, velitel – Josef Blahna ml., který bude i vedoucím kolektivu mladých hasičů,

zástupce velitele a preventista – Aleš Horčík (člen Kontrolní a revizní rady OSH Mladá Boleslav)

Jednatelka – Nikola Dvořáková

Členové výboru: Jiří Kastner, Olha Janoušková, Helena Svačinová ml., Jan Blahna (referent MTZ), velitel JSDH Tomáš Petřův (zásahová jednotka)

Hospodář – Monika Nováčková, revizor účtu a referentka žen Petra Vítková

Kronikářka – Zdeňka Zimová (jednatelka 16. okrsku SDH)

■ Poslední lednovou sobotu otevřel Hasičský ples plesovou sezónu v Hlavenci. Vyprodaný sál hostince U Jelena ukázal, že po dlouhém společenském půstu, který byl zapříčiněn dvouletou covidovou přestávkou, se lidé chtějí opět bavit. A tak se na jaro připravují tradiční akce dětský karneval, čarodějnice a staročeské máje. Dále se můžete těšit na červnový koncert skupin Diogenes a The Apples. Termíny všech akcí naleznete v tomto čísle občasníku v Kalendáři akcí 2023.

Hasičská nabídka

Hasiči nabízejí občanům Hlavence čištění okapů, zapůjčení pivních setů (k dispozici je 10 sad) a třech party stanů (půjčovné je za mírný poplatek). Bližší informace získáte u Petra Janouška, tel. č. 774 855 541. ZZ



Obec Hlavenc si vás dovoluje srdečně pozvat na

Ústup ve společenských sátech
Ústup ve společenském obleku

Obecní ples

18. březen 2023
20:00 hodin
Hostinec U Jelena

Hudba:
DEKAMERON BAND

Předtančení:
Natálie Otáhalová a Matouš Ruml
vystoupí ve dvou blocích
ve standardních a latinskoamerických
tancích

Večere formou rautu v ceně

350 Kč
slosovatelné vstupenky

Hrajeme o 30 cen

Předprodej vstupenek každé pondělí 18 - 19 hodin na obecním úřadě
a v neděli 19.2.2023 od 19:00 v hostinci U Jelena.

V hlaveneckém remízku, budeme si na blízku *aneb* Dosadba hlaveneckých alejí a zalesňování mýtin v hlaveneckých lesích

Spolek Zelené srdce s podporou obce zve srdečně všechny milovníky přírody k jarní výsadbě stromků.

Na apríla budeme dosazovat pomístně ovocné stromky do hlaveneckých alejí.

Máme vytipováno cca 30 míst, kde stromečky chybí, nebo jsou suché, nebo poškozené (pod školou, před bytovkou u Žárů, na Koutech, dubová Skorkovská, babyková Sudohlavnovská...)

O čtrnáct dní později, v ten samý den, kdy bude ráno probíhat úklid obce, odpoledne osázíme opět některou z hlaveneckých mýtin. Tato akce je velmi vhodná pro rodiče i prarodiče s malými, většími i největšími dětmi, stejně tak jako pro osamělé jedince. Sází se malé cca 30 cm vysoké stromečky. Je to skvělá příležitost, jak dětem vtisknout do duše nezapomenutelný zážitek, který si v budoucnu určitě rády zopakují. Během zalesňování letos opět vyvěsíme i několik ptačích budek (Tondova budka 2023), které si budou moci děti předem vyzdobit. Během roku, pak můžete s dětmi pozorovat, jaký ptáček se v budce zabydlel. Tak pokud z nějakého důvodu nemůžete přijít na úklid obce, přijďte se ve 14 hod zúčastnit výsadby lesních stromků. Bude-li vhodné počasí, bude i ohýnek, buřtíky, jablíčka a další drobné občerstvení pro mlsné jazýčky. Těšíme se na vás.

• **sobota 1. dubna 2023 sraz v 10 hod u hospody (dosadba hlaveneckých alejí)**

• **sobota 15. dubna 2023 sraz ve 14 hod v lese (zalesňování v hlaveneckém lese, lokalita bude upřesněna)**

akce se konají za každého počasí

S sebou: rukavice, plecháček na čaj, dobrou náladu

Drobné občerstvení zajištěno

Ze zdravotních i sociálních důvodů (pobyť na čerstvém vzduchu v otevřené krajině a setkání s blízkými i vzdálenějšími sousedy) je akce vhodná pro všechny občany od 0 do 100 i více let ☺



Dopravní informace nejen pro řidiče

Z důvodu oprav kanalizace a propadlých vozovek čeká letos mnoho ulic v Brandýse n. L. – Staré Boleslavi rekonstrukce. S tím souvisí i od 1. dubna uzavření průjezdu kolem Staroboleslavské brány na dva měsíce. Objízdná trasa mezi oběma částmi souměstí povede přes dálnici D10. Po D10 pojedou i autobusy. ZZ

POZVÁNKA NA SCHŮZKU S KOOPERATIVOU

Vážení občané,
dovoluji si Vás oslovit s následující nabídkou:
Ve spolupráci se zástupci Vaší obce (starostka + místostarosta) jsme pro Vás připravili možnost osobní konzultace týkající se Vašeho pojištění, případně i přímého sjednání pojistné smlouvy se zástupcem pojišťovny Kooperativa. Kontaktním místem bude obecní úřad a pro začátek jsme domluvili tyto 3 termíny, vždy ve středu, a to:

8. 3. 2023 9–11 hod.

5. 4. 2023 9–11 hod.

3. 5. 2023 9–11 hod.



Pokud byste se chtěli na cokoli zeptat předem, můžete volat na mobilní tel.č.: 736 606 168, případně napsat na e-mail: ales.lukavec@kooperativa.cz Aleš Lukavec

VODNÉ A STOČNÉ

Na základě usnesení obecního zastupitelstva č. 7/1/2023 ze dne 30. ledna 2023 oznamujeme, že cena vodného a stočného pro rok 2023 byla schválena výši: vodné 55 Kč/m³, stočné 57 Kč/m³. Ceny jsou uvedeny včetně 10 % DPH. Odečty vodoměrů a následná fakturace proběhne do konce března 2024.

PODĚKOVÁNÍ

Milí přátelé, ráda bych vám moc poděkovala za tradiční finanční příspěvky na dárky pro děti do dětských domovů v Humpolci, Senožatech a Kamenici nad Lipou.

Protože se vybralo krásných 14 500,- CZK, mohli jsme dětem nakoupit povlečení na peřiny, včetně prostěradel. Ještě zbylo i na psací potřeby pro školáky.

Ředitelé domovů byli moc vděční, protože musí vycházet se sníženým rozpočtem, a na podobné věci, které děti potřebují, nemají peníze.

Ljuba Pelzová

Děti opět jedou na Sázavu

Tak se nám to vodáctví velmi zalíbilo, jak dětem, tak i vedoucím. Proto bylo rozhodnuto, že se poprvé v patnáctileté historii pořádání obecních táborů vracíme na místo, kde už jsme jednou byli. Každoroční týdenní pobyt dětí se uskuteční na Masarykově táboře YMCA Soběšín. Program se bude točit okolo řeky Sázavy, k našim výletům využijeme kanoe a naučíme se chovat v přírodě jako správní vodáci. Zapište si do svých kalendářů červenou tužkou **TÁBOR 30. 7. - 6. 8. 2023**. Přihlášky budou k dispozici od poloviny března na obecním úřadě. Těšíme se na všechny děti, hlavenecké i přespolní.

POZVÁNKA DO STARÉ BOLESLAVI

sobota 1. dubna 2023, 13.00 Slavnostní otevření kostela sv. Klimenta

13.30 / 14.30 / 15.30 / 16.30 / 17.30 komentované prohlídky kostela sv. Klimenta pro veřejnost

13.00–18.00 ukázka středověkého stravování v podání profesionální Kuchyně U Ryby a ukázky středověkého způsobu života, dobových řemesel, vojenské výzbroje a zbraní atd.

19.00, Slavnostní koncert v bazilice sv. Václava (Kateřina Englichová – harfa, Vilém Veverka – hoboj a Alžběta Poláčková – soprán)

sobota 8. dubna 2023, 13.00 Velikonoční Stará Boleslav pro děti: putování velikonoční stezkou a hledání překvapení

sobota 22. dubna, 15.00 Prohlídka běžně nepřístupných prostor (bazilika Nanebevzetí Panny Marie – nutná rezervace na tel. 312 313 312)

Informace: www.staraboleslav.com | FB: @PoutniMistoStaraBoleslav

Měsíc březen v DS Hlaveneček

V měsíci březnu se jako v loňském roce budeme věnovat knihám. Děti se budou formou her a jiných aktivit dozvídat mnoho informací týkajících se právě tohoto tématu. Vyrobí si svoji vlastní záložku do knihy, budou si vyprávět o tom, jak se o knihy starat, kde se knihy kupují a kde se půjčují. Navštívíme místní knihovnu, povíme si o tom, jak se máme v knihovně chovat a jak si můžeme knihu vypůjčit. Dále se dozví, jaké druhy knih máme, jak se dělí a mnoho dalších informací.

Letos bychom chtěli ještě více zapojit nejen rodiče, ale i přátele naší školičky.

Budeme rádi, když si uděláte čas, zapřemýšlíte nad tím, kterou knihu jste jako děti měli rádi, nebo kterou jste četli vlastním dětem nebo vnoučatům a přijdete ji dětem ze školičky před poledním spánkem přečíst. Děti budou určitě nadšené.

Knížní měsíc bychom chtěli zakončit opět nocí s Andersenem, kdy si s dětmi popřejeme dobrou noc přímo v naší školce. V podvečer se půjdeme projít po stopách Andersena, zahrajeme si různé hry, budeme si číst zajímavé příběhy, promítat pohádky na zeď a vymýšlet další aktivity, které by měly v dětech probouzet zájem o knihy.

Zápis na školní rok 2023/2024 proběhne 9. 5.–10. 5. 2023.

V těchto dnech, prosím, doneste veškeré dokumenty potřebné pro zápis nového dítěte do naší dětské skupiny.

Veškeré informace a dokumenty najdete na našich webových stránkách: www.hlavenecek.cz Veronika Matulová



Jo jsem z toho jelen!

Vaše názory, nápady, reklamy...



Kohoutí kokrhání

Ve Francii parlament i senát schválil zákon o ochraně zvuků a pachů venkova. Chránit bude kohoutí kokrhání, hlučný cvrkot cikád, kvákání žab i pach hnoje, který se line z chlívků. Zákon na ochranu smyslového dědictví venkova francouzští politici navrhli v reakci na několik soudních sporů z minulých let... No, snad nebude taková ochrana nutná i u nás v České republice. Každé bydlení má hold své krásné... neodolatelné zvuky a vůně... záleží na úhlu pohledu... (a ten změnit dovedu)...

Z Novinky.cz částečně převzala Andrea Vrtišková

NAROZENÍ HLAVENEČÁČCI

24. 12. 2022 • Klára Anna Bajarová

27. 1. 2023 • Jan Matula

21. 2. 2023 • Vilém Nováček

Novorozeňátkům a jejich rodičům přejeme šťastný a spokojený život ve zdraví a v rodinné pohodě.

VÝZNAMNÁ ŽIVOTNÍ JUBILEA

Obecní zastupitelstvo přeje všem hlaveneckým jubilatům hodně štěstí, pohody, spokojenosti a zdraví do dalších let.

6. ledna • Marie Blahnová

2. února • Václav Vít

28. února Josef Ebr

1. března • Nataša Zatloukalová

Rozmohl se nám tady takový nešvar aneb Domácí nebo přespólní?

Dva roky využívají děti z Dětské skupiny Hlaveneček při svých procházkách do přírody odpočívadlo v blízkosti památného kamene. Tento přístřešek se stolem a lavicemi, který děti nazývají „krmelec“ 😊, je určen k odpočinku i pro turisty. Nevadí, když si návštěvníci udělají na tomto místě piknik, ale je nutné, aby po sobě uklidili a zanechali vše v původním stavu. Bohužel v současnosti se u krmelce začala tvořit skládka odpadků (viz fotografie). Zůstalo tam také přenosné ohniště (gril). Z důvodu možného vzniku požáru, kdy tráva v těchto místech bude v jarních měsících suchá, hasiči gril odstranili. Majitel grilu si ho může vyzvednout u Petra Janouška.

Žádáme ty, ať už jsou to obyvatelé Hlavence či obyvatelé okolních obcí, kteří u krmelce a na dalších místech v Hlavenci občas „táboří“, aby si svůj nepořádek odnesli a vhodili ho do kontejnerů na tříděný odpad. Máme jich v obci dostatečný počet. Děkujeme dětem z Hlavenečku a všem „pejskařům“, že při svých procházkách čistí les od odpadu. Zdena Zimová



KALENDÁŘ AKCÍ BŘEZEN – SRPEN 2023 (Hlavenc, hostinec U Jelena – pokud není uvedeno jinak)

BŘEZEN

Každé úterý a čtvrtek			Aerobic a body styling pod vedením Moniky Blahnové vždy od 19.00 – 20.00
pátek	17. 3.	19.30	Cestovatelský Hlavenc – Írán aktuálně!
sobota	18. 3.	20.00	OBECNÍ PLES

DUBEN

Každé úterý a čtvrtek			Aerobic a body styling pod vedením Moniky Blahnové vždy od 19.00 – 20.00
sobota	1. 4.	15.00	Dětský karneval a ve 20.00 Pyžamová párty (DJ Petr Suchánek)
sobota	1. 4.	10.00	Sázení ovocných stromků v hlaveneckých alejích
14. 4.–16. 4.			Velkoobjemový odpad
sobota	15. 4.	10.00	Úklid obce
sobota	15. 4.	14.00	Zalesňování mýtin v hlaveneckém lese a akce <i>Tondova budka 2023</i>
neděle	30. 4.		Čarodějnický rej

KVĚTEN

Každé úterý a čtvrtek			Aerobic a body styling pod vedením Moniky Blahnové vždy od 19.00 – 20.00
sobota	6. 5.	9.00	Sběr železného šrotu
sobota	13. 5.		Memoriál Jana Hlaváčka a okrsková hasičská soutěž (Sudovo Hlavno)
sobota	20. 5.		STAROČESKÉ MÁJE

ČERVEN

Každé úterý a čtvrtek			Aerobic a body styling pod vedením Moniky Blahnové vždy od 19.00 – 20.00
sobota	3. 6.		DĚTSKÝ DEN – SETKÁNÍ TŘÍ VESNIC
sobota	3. 6.	18.30	Koncert kapel DIOGENES, THE APPLES
sobota	17. 6.		Závody Dračích lodí (Konětopy)
sobota	17. 6.		2. ročník Memoriálu Jaroslava Macury (hasičská soutěž ve Skorkově)
sobota	24. 6.		Houstecký cyklomaraton

ČERVENEC – SRPEN

Každé úterý a čtvrtek			Aerobic a body styling pod vedením Moniky Blahnové vždy od 19.00 – 20.00
30. 7.–6. 8.			Obecní tábor (Sázava-Soběšín)
sobota	26. 8.		Hlavenecká pouť

Příspěvky do Hlaveneckého Občasníku můžete posílat na emailovou adresu: obec.hlavenc@hlavenc.cz

V RÁMCI CYKLU CESTOVATELSKÝCH PŘEDNÁŠEK

VÁS
BRATRSTVO KOBYLÍ HLAVY
ZVE NA
CESTOVATELSKÝ VEČER

Vážení přátelé,

rádi bychom Vás v dostatečném předstihu pozvali na několikrát odložené vyprávění Vladimíra Váchala o Iránu.

Původní název besedy **Írán není arabská země** jsme změnili na **Írán aktuálně!**

Přijďte se podívat na přednášku Vladimíra Váchala a společně tak poznat, jaký Írán ve skutečnosti je. Kdysi stará Persie je dnes nádhernou zemí s nezměrným kulturním bohatstvím.

Využijte jedinečnou příležitost a udělejte si vlastní obrázek o zemi, jež je v posledních dnech skloňována ve všech pádech...

Těšíme se na viděnou

**v pátek 17. března 2023 od 19:30,
v hostinci U Jelena v Hlavenci**za Bratrstvo Kobylí hlavy
Vladimír Nováček

@ Protože je to od poslední besedy víc než 3 roky, zcela jistě nejsou všechny kontakty aktuální, proto prosím předejte informaci o besedě přátelům, které by téma mohlo zajímat. Děkuji

Sběrný dvůr ve Staré Boleslavi pro hlavenecké občany

Při veřejném jednání obecního zastupitelstva v prosinci minulého roku vzešel ze strany občanů požadavek o využívání sběrného dvora města Brandýs nad Labem – Stará Boleslav. Oslovili jsme starostu města a dohodli se na této možnosti. Aby však město mohlo stanovit podmínky, za jakých našim občanům umožní využít sběrný dvůr, bude tato služba zatím poskytnuta na omezenou dobu. Podle množství odpadu, které občané Hlavence do sběrného dvora v daném období odvezou, bude tato služba zpoplatněna.

Sběrný dvůr ve Staré Boleslavi je ve zkušebním provozu bezplatně otevřen pro občany obce Hlavence v termínu 1.3. – 30.6.2023. Pokud budete potřebovat sběrný dvůr využít, nezapomeňte s sebou vzít občanský průkaz k prokázání totožnosti.

Po ukončení čtvrtletí zastupitelstvo obce Hlaveneček vyhodnotí zájem o využití sběrného dvora ze strany našich občanů a rozhodne, zda budeme a za jakých podmínek ve spolupráci se sběrným dvorem pokračovat. *J. Smotlachová*

Svoz velkoobjemového odpadu

Pravidelný svoz velkoobjemového odpadu se uskuteční ve dnech **14. – 16. dubna 2023**. Kontejnery na odpad, jako je nábytek, koberce, lina apod., budou přistaveny v dvoře čp. 3. Kontejnery nejsou určeny na stavební odpad, biologický materiál ze zahrad (větvě stromů a keřů) a na elektroodpad. Elektroodpad mohou občané celoročně odkládat do palety (v případě velkých spotřebičů i mimo paletu) na parkovišti u obecního úřadu.

Děkujeme, že odpad důsledně třídíte.

Poplatky za svoz komunálních odpadů pro rok 2023

Obecní zastupitelstvo předkládá tabulku s jednotlivými možnostmi svozu odpadu. Pro rok 2023 došlo ze strany svozové firmy k navýšení cen o více jak 20 %, na které bylo nutné reagovat navýšením cen svozů. Podrobné informace byly občanům předloženy na veřejném jednání obecního zastupitelstva v prosinci minulého roku.

Poplatky za svoz komunálního odpadu je nutné zaplatit nejpozději do konce března 2023.

Možnosti frekvence svozu komunálního odpadu pro rok 2023

Nádoba	četnost vývozu	Cena /rok
120 l	52 x	4 368 Kč
120 l	Duben – říjen 1x14 dní Listopad – březen týdenní svoz 38 x	3 192 Kč
120 l	26 x	2 184 Kč
120 l	12 x	1 008 Kč
240 l nebo dvě nádoby 120 l	52 x	8 736 Kč
Pytel 120 l, doplněk k výše uvedeným variantám		72 Kč
Senior, invalida samostatně žijící s trvalým pobytem v obci	26 x	1 092 Kč
Senior, invalida samostatně žijící s trvalým pobytem v obci	12 x	504 Kč

Sbor dobrovolných hasičů Hlaveneček
Hlaveneček 82, Předměstí nad Jizerou, PSČ 294 74, datová schránka uvaaar5

Vás zve

Dětský karneval

a pyžamovou párty pro dospělé

Kde: Hostinec U Jelena (sál)**Téma:** oblíbená pohádková postava**Kdy:** 1. 4. 2023**Vstupné:** dětský karneval (dobrovolné)
pyžamová párty 100,- Kč**Čas:** 15:00 hod (karneval)
20:00 hod (pyžamová párty)**Hudba:** DJ Petr Suchánek**S sebou:** dobrou náladu a úsměv na tváři 😊**Těšíme se na Vás!**

OHLÉDNUTÍ ZA OSLAVOU NOVÉHO ROKU

Silvestr, tedy poslední den v roce se nese každoročně a snad úplně všude ve znamení oslav. Poslední den v roce chceme všichni oslavit co možná nejlépe, ale letošní půlnoc v Hlavenci připomínala válečnou zónu. Předchozí dva roky se kvůli covidovým opatřením tak bujaře neslavilo a nic se nestalo. Netvrdím, že jsem nikdy žádné rakety a petardy neodpaloval, ale snad to bylo v rámci tzv. přiměřenosti zejména s ohledem na naše sousedy. Jak čas plyne a léta přibývají spíš přemýšlím kolik ta „paráda“, která vyletěla do luftu, stála a zda by nebylo lepší ty peníze investovat trošku smysluplněji. Často slyším, že zdražila elektřina, benzín, léky, pečivo, máslo, cukr . . . ale podle silvestrovské půlnoci v Hlavenci si skromně dovolím tvrdit, že se vlastně máme dobře.

Asi se nemusím rozepisovat jaký vliv má takováto půlhodinová kanonáda na zvířata. Snad každý, kdo má doma psa nebo kočku, viděl a zná, jak je takové neohleduplné používání pyrotechniky děsí. V poslední době se též mluví o tom, že se do ovzduší dostávají látky, které jsou velmi jedovaté i pro člověka.

Kvůli letošnímu zdražování od pořádání silvestrovských ohňostrojů upouští velké množství českých měst. Nový rok bez ohňostroje přivítala Praha a ani Brandýs nad Labem – Stará Boleslav nebyl výjimkou. Tamní ohňostroj byl nahrazen pouštěním lodiček s přáním po proudu Labe z Ostrůvku. Lodičky byly vyrobené z přírodních materiálů – kůra, skořápky. Řetězec supermarketů Billa v loňském roce oznámil, že z důvodu negativních vlivů zábavní pyrotechniky na zvířata ji stahuje ze svého prodejního sortimentu. Zároveň vyzval konkurenci, aby se k nim přidala. Kaufland nabízí

ve svém sortimentu vedle klasické pyrotechniky také tu s menší mírou hlučnosti. Penny Market pak v posledních letech sám své zákazníky vyzývá, aby nakupovali zábavní pyrotechniku s rozvahou a zařazuje na pulty svých obchodů rovněž „tichou pyrotechniku“.

Některé obce mají vydanou obecně závaznou vyhlášku, kterou na svém území zakazují nebo upravují používání petard a dělobuchů. V Hlavenci rozhodně nic podobného zakazovat nechceme. Taková vyhláška je v podstatě nevymahatelná, neboť většina domácích ohňostrojů se odpaluje ze soukromých pozemků a většinou nelze prokazatelně zjistit, kdo konkrétně střílel. Jiná otázka je, že někteří naši občané vesele a každoročně odpalují rakety na ulici před domem a vůbec jim nevádí, že vyhořelé zbytky krabic a plastu nechávají ležet na pozemku obce. Ani se neobtěžují ten svinčik po sobě uklidit. Dobře víme, o koho se jedná, a s jistotou mohu slíbit, že jejich jména příště zveřejním včetně příslušné novoroční fotečky.

Vážení spoluobčané, tímto článkem jsem rozhodně nechtěl prudit, ale záměrem bylo pouze upozornit na nesmyslné půlnoční silvestrovské manévry. Ani v nejmenším nemám nic proti tomu, že si s dětmi na oslavu nového roku zapálíme prskavku, či nějakou tu pyrotechniku z řady, která je označována jako „tichá“. Rovněž nemám žádný problém, pokud někdo použije ohňostroj v průběhu roku u příležitosti životních událostí, kulatých výročí apod. Vždy by taková akce měla být realizována po vzájemné dohodě se sousedy ve smyslu slušného chování. Také bych Vám chtěl poděkovat za Vaše případné názory při některém společném setkání.

Jaroslav Čurda, místostarosta

Jaro

Jedno z nejkrásnějších ročních období je určitě jaro. Již od poloviny února sledujeme v Hlavenci ze země vykukující sněženky, krokusy. Veselý zpěv ptactva nelze přeslechnout. Pomalu nastává čas našeho návratu k práci na zahradě. První jarní den se svojí délkou vyrovná noci – nastává jarní rovnodennost. Zima se sice ještě nevzdává své vlády, ale my si po vzoru našich předků můžeme zkrátit očekávání příchodu slunečního tepla a světla. Jaro je totiž období, kdy se oprašují tradice známé, ale i téměř zapomenuté. Doba, která vyplňuje mezeru mezi masopustem a Velikonocemi, je tzv. „Postní doba“. Ta začíná hned po masopustu Popeleční středou a končí Zeleným čtvrtkem. V Postní době jsou ve všech kostelech hlavní oltáře a kříže zakryty látkami v barvě fialové. V minulosti se jedly pouze postní pokrmy, veškeré zábavy a tance byly přísně zakázány. Každá postní neděle má jiné jméno – Černá, Pražná, Kýchavná, Družebná. Pátou postní nedělí je neděle Smrtná, kdy lidé vynášejí i dnes ze vsi Moranu, loutku ze slámy navlečenou na tyči oblečenou do ženských šatů, hází ji do vody. Vynášení Morany ze vsi pochází z pradávných pohanských dob.

Pak nastává veselá doba velikonoční. Datum Velikonoc připadá na neděli (Velikonoční neděle) po prvním jarním úplňku. Letos to bude neděle 9. dubna. Ve-

likonoční pondělí je tradičně ve znamení pomlázky, kolody či hodovačky. V Hlavenci získávají koledníci pro ozdobení pomlázky mašle v různých barvách. Každá barva má však svůj význam – červená znamená lásku, modrá naději, zelená oblíbenost, žlutá neoblíbenost. V minulosti se vařila typická jídla pro jarní období.

Zkuste ochutnat recepty, které vařily naše babičky a prababičky:

Čaj proti jarní únavě

1 list šalvěje, 1 list rozmarýnu, 1 list pelyňku, 2 řebříčkové natě, 2 třezalkové natě, několik listů kopřivy. Odvar necháme louhovat a pak přidáme med a citrón.

Česneková polévka – oukrop

Voda, sůl, 4 stroužky česneku, špetka majoránky, na špetku nože strouhaný zázvor, 1 kávová lžička kmínu, brambory, sádlo, dle chuti pepř, 2 krajíce chleba. Po uvaření nakrájených brambor v polévce, vsypeme do ní na sádlo osmažený, na malé kousky nakrájený chleba.

Pečete mazanec?

Mazanec je symbolem slunce. Dělá se většinou ze stejného těsta jako vánočka. V minulosti se však mazanec připravoval ze strouhaného sýra a většího množství vajec, aby byl mazanec hodně žlutý. Sladká varianta si ponechala původní okrouhlý tvar a znamení kříže.

ZZ